



Leasingul a devenit în ultimii ani un produs financiar complementar altor produse bancare și accesibil agentilor economici. El este o sursă de finanțare pe termen mediu care poate susține dezvoltarea diferitelor sectoare ale economiei românești la costuri de finanțare care pot reprezenta un avantaj fiscal pentru beneficiarii leasingului.

Deși încă piața de leasing din România nu este reglementată la nivelul unor definiții clare ale diverselor tipuri de leasing recunoscute prin lege, volumul finanțărilor în leasing este în creștere. Astfel, totalul contractelor semnate la sfârșitul trimestrului trei al anului în curs la nivelul membrilor Asociației de Leasing Bancar (ALB) însumează 378 milioane Euro, cu mult peste totalul sfârșitului de an precedent (286 milioane Euro). Membrii ALB reprezintă societăți de leasing ce sunt subsidiare ale unor bănci comerciale cu renume în comunitatea bancară din România și Europa: Alpha Leasing, BRD Sogelease, FinansLeasing, HVB Leasing, Piraeus Leasing, Raiffeisen Leasing, UniCredit Leasing, Volksbank Leasing.

Finanțarea diverselor sectoare ale economiei românești este evidențiată prin faptul că 27% reprezintă finanțarea echipamentelor cu scop industrial, 4% finanțarea sectorului imobiliar și 69% finanțarea transporturilor. Din totalul echipamentelor destinate finanțării sectorului transporturilor 54% reprezintă autoturisme, 31% vehicule comerciale grele și 15% vehicule comerciale ușoare. O tendință ce merită a fi menționată este faptul că se remarcă o creștere a finanțării marilor clienți corporativi (96%) și debutul unui parteneriat public privat în domeniu (1%). Din punctul de vedere al duratei contractului de leasing, perioada dominantă este de 1 – 3 ani (55%), fiind urmată de contractele de leasing pe o perioadă de 3 până la 5 ani (39%) și cele cu durată peste 5 ani (6%).

Cifrele amintite mai sus transmit faptul că leasingul nu este un produs destinat importurilor mașinilor de lux, așa cum a fost greșit perceput, ci o alternativă de finanțare pe termen mediu a economiei românești.